Exercice 1: Calculer de téte :

1) 82=

2) 122

3) 5°:

4) 3:

Exercice 2 : Calculer a l'aide de la calculatrice.

1) 2,5°=

2) 152=

3) 05°=

4) 11,12=

Exercice 3 : Compléter le tableau.

a a? 2xa

2

1

6

o N|bd|OS

75 2

Exercice 4 : Recopier et calculer en soulignant les priorités

A = 4% x 62

C = 122 — 32

B = 82 +09?

D=32x7+2

Exercice 5 : Recopier et calculer en soulignant |

es priorités

A=4>+6°x3

D=3?>%x7+2

B= (8+2)2—3x12

E=12>-2°%x10+2

C=122-3°

F=10%5-6%3

Exercice 6 : Déterminer, sans calculatrice, les racines carrées suivantes

1) V49 =

2) V16 =

3) V81 =

4) V36 =

5) V100 =

6) V1=

Exercice 7: Compléter par « le carré » ou par « la racine carrée » :

B ST e
36 ST oot e
TA4 @ST ...ttt ettt
= OOV
T ST ettt ettt et ettt e
Bl BST e e e e e s e
B @ST ..o et e s
B BST ..o e ettt s
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Exercice 8 : Sans calculatrice, déterminer un encadrement a l'unité des racines carrées suivantes

<V21< <45 < <140 < <V125 <
<V2< <39 < <69 < <84 <
<28 < <V145 < <99 < <6<
<78 < <44 < <V22< <57 <
Exercice 9 : Déterminer un encadrement au dixiéme des racines carrées suivantes
<24 < <54 < <V14 < <V15 <
<V5< <78 < <6< <V8<
<46 < <157 < <34 < <87 <
<V30< <56 < <83 < <80 <
Exercice 10 : Donner l'arrondi au dixiéme aprés avoir affiché une valeur approchée sur la calculatrice
1) V38~ 2) Vo=
3) Vi5 = 4) V122 =
Exercice 11 : Donner I'arrondi au centiéme aprés avoir affiché une valeur approchée sur la
calculatrice
1) V150 ~ 2) V54 ~
3) V78 = 4) V12 ~
Exercice 12 : Donner I'arrondi a l'unité apres avoir affiché une valeur approchée sur la calculatrice
1) V87~ 2) V10 ~
3) V112 = 4) V22 =
Exercice 13 : Donner I'arrondi au milliéme aprés avoir affiché une valeur approchée sur la
calculatrice
1) V10 » 2) VA5 ~
3) V8~ 4) V67 =
Exercice 14 : Recopier et calculer aprés avoir souligné les priorités
A=+36x2 D=32+2x9
B=(8+9)x5 E = V121 x (2 4 1)?
C=7*"-V4 F=(3B+52%-8x11
Exercice 15: Recopier et compléter ce tableau.
X 25 10 000 49 4
Vx 0,5 12 6
Exercice 16:

1. Quelle est l'aire d'un carré de coté 8 cm ?

2. Quelle est l'aire d'un carré de c6té v/3 cm ?
3. Quelle est l'aire d'un carré de coté v25 cm ?
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4. Quel est le coté d'un carré d'aire 49

cm??

5. Quelle est l'aire d'un carré de c6té 0,09 cm? ?
6. Quelle est l'aire d'un carré de c6té 5 cm? ?

Exercice 17: Recopier et calculer aprés avoir souligné les priorités

A=+25-5 D=(6+3)°
B =(67—-54+3)x8 E=.J(3B+3)
C = +81—-V49 F=+Vax5+ (84—4)
Exercice 18: Recopier et compléter ce tableau.
x 100 0,09 4 9 0,12
x? 0,64 0,0049 0,0025
7 !
1 9 - |
I/ o AP 4¢me Carré et racine carré : Correction |
| 1
ExerciceT: Calculer ~ -~ -~~~ T-T-T-o-oo oo o m s o e
1) 8°=8x8=64 2) 12%=144
3) 5%=25 4) 3%=9
Exercice 2 : Calculer a l'aide de la calculatrice.
1) 25%=6,25 2) 15%= 225
3) 05%=0,25 4) 11,1?=123,21
Exercice 3 : Compléter le tableau.
a a? 2xa a a? 2xa
2 22 =14 2X2=4 9 92 =81 2x9=18
1 12 =1 2x1=72 4 42 = 16 2x4=8
6 62 =36 2x6=12 7 72 =49 2x7=14
75 7,52 =56,25 | 2x75=15 8,2 8,22 =67,24 | 2x82=16/4
Exercice 4 : Recopier et calculer en soulignant les priorités
A= 4% x 62 C=12%-32
A =16 X 36 C=144-9
A =576 C =135
B = 8% +92 D=3*%x7+2
B =64+81 D=9%x7+2
B =145 D=63+2
D =65
Exercice 5 : Recopier et calculer en soulighant les priorités
A=4%2+6%x3 D=3%2x7+2
A=16+36 X3 D=9%x7+2
A=16+108 D=63+2
A =124 D =65
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B= (8+2)>-3x12
B= (102-3x1

E=122-22x10+2
E=144-4%x10+2

B = 100-3 E =144 —-40+ 2
B =97 E=104+2
E =106
C=122-32 F =10%:5—-6%3
C=144-9 F =100:5-36:3
C = 135 F=20-12
F=28

Exercice 6 : Déterminer, sans calculatrice, les racines carrées suivantes

7) V49 =7 8) Vi6 = 4
9) VBI=9 10)V36 = 6
11) vI00 = 10 12)vi=1

Exercice 7: Completer par « le carré » ou par « la racine carrée » :

8 est la racine carrée de 64 ; 36 est le carré de 6 ; 144 est le carré de 12 ; 11 est la racine carrée de
121 ; 7 est la racine carrée de 49 :81 est le carré de 9 ; 4 est le carré de 2 ; 4 est la racine carrée de

16

Exercice 8 : Sans calculatrice, déterminer un encadrement a l'unité des racines carrées suivantes

4<+21<5 6 <V45 <7 11 < V140 < 12 11 < V125 < 12
1<V2<2 6 < /39 <7 8<v69 <9 9 <+/84 <10
5<+v28<6 12 <145 < 13 9 <99 < 10 2<V6<3
8 <78 <9 6 <44 <7 4<+\22<5 7 <57 <8
Exercice 9 : Déterminer un encadrement au dixiéme des racines carrées suivantes
48 <24 <49 73 <54 < 7,4 3,7 <14 < 3,8 3,8 <V15 < 3,9
22<V5<23 8,8 <78 < 8,9 2,4<V6<25 28<V8<29
6,7 < V46 < 6,8 12,5 < V157 < 12,6 58 < V34 <59 9,3 <87 < 9,4
54 <30 < 5,5 7,4 <56 < 7,5 9,1 <83 <9,2 8,9 <80 <9
Exercice 10 : Donner I'arrondi au dixieme :
5) V38~ 6,2 6) V6~ 2,4
7) V15 ~3,9 8) V122 ~ 11
Exercice 11 : Donner lI'arrondi au centiéeme :
1) V150 ~ 12,25 2) V54 ~ 7,35
3) V78 ~ 8,83 4) V12 = 3,46
Exercice 12 : Donner lI'arrondi a l'unité :
5) V87 ~ 9 6) V10 ~ 3
7) V112 = 11 8) V22 ~5
Exercice 13 : Donner I'arrondi au millieme :
| 1) V0 ~3,162 | 2) V45 ~ 6,708
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| 3) VB~2828

| 4) V67 ~ 8,185

Exercice 14 : Recopier et calculer en soulignant les priorités

A=1/36x2 D=3%2+2x9
A=6X%X2 D=9+4+18
A=12 D =27

B=(8+9)x5 E = V121 x (2 + 1)?
B=17x5 E= 11x(3)?

B =85 E=11x9
E =99

C=72-+4 F=(B+5)?2?-8x11
C=49-2 F=(8)?-8x11
C =47 F =64 —88=—24

Exercice 15: Recopier et compléter ce tableau.

X 25 10 000 0,25 81 144 49 36 4
Vx 5 100 0,5 9 12 7 6 2
Exercice 16:

La formule de l'aire du carré est coté X coté = coté?

1) 82= 64, donc l'aire de ce carré est de 64 cm?
2) V3' = 3, donc l'aire de ce carré est de 3 cm?
3) V25 = 25, donc l'aire de ce carré est de 25 cm?

Comme la formule de l'aire d'un carré est c6té? pour savoir la longueur du cdté il suffit dutiliser la

racine carrée.
4) V49 =7, le coté du carré est 7 cm

5)+/0,09 = 0,3, le coté du carré est 0,3 cm

6) V5 le coté du carré est v/5 cm

Exercice 19: Recopier et calculer aprés avoir souligné les priorités

A=+25-5 D = (6+3)*
A=5-5 D = (9)°
A=0 D =81
B=(67—-54+3)x8 E=J(B+3)
B = (16) X 64 E= J©®
B =1024
C = V81 —+49 F=V4x5+(84—4)
C=9-7 F=2x5+(80)
cC=2 F = 10+ (80)
F =90
Exercice 20: Recopier et compléter ce tableau.
x 0,8 100 0,09 0,07 4 9 0,05 0,12
x* 0,64 1000 0,0081 | 0,0049 16 81 0,0025 | 0,0144
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